
Anna ŠINOROVÁ, Kláštery Řádu služebníků Panny Marie v Praze

Katedra dějin a didaktiky dějepisu PedF UK v Praze, bakalářská práce

Praha 2011, 63 str. a 17 nestránkovaných obrazových příloh

posudek vedoucího práce

        

         

         Autorka předkládané bakalářské práce si zvolila téma z duchovních dějin Prahy a 

pokusila se shrnout poznatky o zdejším působení řádu servitů. Vzhledem k tomu, že tento 

obecně nepříliš známý žebravý řád působil v hlavním městě Českého království po pět století 

a vybudoval zde postupně tři konventy, jedná  se o záměr na bakalářskou práci poměrně 

náročný.

         Základním zdrojem práce Anny Šinorové byl výběr literatury, mj. zásadní práce V. 

Čapské, doplněný prameny (jen v menší míře needitovanými). Z důležitějších titulů stojí za 

povšimnutí využití díla Monumenta ordinis servorum s. Mariae (P. Soulier – G. Vangelisti, 

Brusel 1911). V některých pasážích studie bych ovšem uvítal uvádění odkazů přímo na 

prameny, nikoliv na sekundární literaturu. Dokončování práce a zejména možnosti 

dohledávání primárních informačních zdrojů ovšem zřejmě ovlivnil dlouhodobý studijní 

pobyt autorky ve Francii. Součástí práce je obrazová příloha tvořená vesměs vlastními 

fotografiemi prozrazujícími zájem autorky zvláště o stavební památky. Rozsah studie 

přibližně odpovídá požadavkům KDDD, na několika místech se vyskytují překlepy.

         Ze středověkých dějin pražských servitů považuji za přínosnou zvláště kapitolu „O 

upálení 64 servitských mnichů, které se však nikdy neudálo“. Výklad pobělohorských dějin je 

poměrně krátký a má spíše kompilační charakter obdobně jako popis osudu konventů po 

josefínské sekularizaci. Při psaní závěrečné kapitoly využila Šinorová studijní pobyt 

v zahraničí ke stručné komparaci dějin servitů v Čechách a ve Francii. Poněkud ovšem 

postrádám celkové zhodnocení působení Řádu služebníků Panny Marie v Praze, např. ve 

srovnání s jinými mendikantskými řády.

         



         S ohledem na náročnost tématu a k tomu, že se jedná o práci bakalářskou, se s jistými 

výhradami přikláním k hodnocení „velmi dobře“. 

V Praze 30. srpna 2011                                                                  Mgr. Dušan Foltýn




